
１　３２４×２の筆算のしかたを考えます

　（　　　　）にあてはまる数をかきましょう。

　　　　　　　　　　　 ３００   ×２＝（　　　　　　）

　　３２４×２　　　（　　　　）×２＝（　　　　　　）

　　　　　　　　　　（　　　　）×２＝（　　　　　　）　

　　　　　　　　　　　あわせて　　（　　　　　　　　　）
　　　　　

　　　　　３　 ２　 ４　　                      　 　      ３　 ２　 ４

　　　×　　　　　  ２　　　　　                       ×　　　　　  ２　
　　　　　　　８  ・・・（　　  　　）×２      （　　　          ）
　　　　　 ４   ０  ・・・（　　  　　）×２
　　　６   ０   ０  ・・・（　　  　　）×２
　　（           　）
２　１こ　３２０円の　ケーキを、３こ買いました。代金は、いくらですか。
（１と　同じ考え方を　使ってときましょう。）
　　式（　　　　　　　　　　　　　　　）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　[image: image1.png]
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３２０を３００と（　　　　）に分けて考えると、　

　　３００×（　　　）＝（　　　　　）

　　　２０×（　　　）＝（　　　　　）

　　あわせると（　　　　　　）になります。
したがって、答えは、（　　　　　　　　　）です。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　
　　

　　　　
１　３２４×２の筆算のしかたを考えます

　（　　　　）にあてはまる数をかきましょう。

　　　　　　　　　　　　３００  ×２＝（　６００　　）

　　３２４×２　　　（　　２０）×２＝（　　４０　　）

　　　　　　　　　　（　　　４）×２＝（　　　８　　）　

　　　　　　　　　　　あわせて　　（　　　６４８　　）

　　

　　　　　３　 ２　 ４　　                      　 　      ３　 ２　 ４

　　　×　　　　　  ２　　　　　                       ×　　　　　  ２　
　　　　　　　８  ・・・（　 　４ 　）×２      （　 ６　４ 　８  ）

　　　　　 ４   ０  ・・・（　 ２０　 ）×２
　　　６   ０   ０  ・・・（ ３００ 　）×２
　　（ ６  ４   ８ ）
　　　
２　１こ　３２０円の　ケーキを、３こ買いました。代金は、いくらですか。
（１と　同じ考え方を　使ってときましょう。）
　　式（　　　３２０×３＝９６０　　　）

　　　　[image: image3.png]
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３２０を３００と（　２０　）に分けて考えると、　

　　３００×（　３　）＝（　９００　）

　　　２０×（　３　）＝（　　６０　）

あわせると（　　９６０　）になります。

したがって、答えは、（　　９６０円　　）です。

　


１　２７５×３の 　筆算のしかたを 考えます

　（　　　　）に あてはまる数を かきましょう。

　　　　　　　　　　　　２００  ×３＝（　　　　　　）

　　２７５×３　　　（　　　　）×３＝（　　　　　　）

　　　　　　　　　　（　　　　）×３＝（　　　　　　）　

　　　　　　　　　　　あわせて　　（　　　　　　　　　）

　　
　　　　

　 　　　２ 　７　 ５　　　                         　２ 　７　 ５　　　　

　　　　×　　 　　　３　　　　                      ×　　　　　 ３
　　　　　　１　５  ・・・（　　　　　）×３　　（　　　　　　　）

　　　 ２ 　１　０　・・・（　　　　　）×３
　　 　６　 ０　０　・・・（　　　　　）×３

　　（　　　　　　　）
２　１本　１９８円の　牛にゅうを、４本買いました。代金は、いくらですか。

　　（１と　同じように考えて、ときましょう。）

式（　　　　　　　　　　　　　）　

１９８を１００と（　　　　）と（　　　　）に分けて
　　１００　×４＝（　　　　　）

　（　　　）×４＝（　　　　　）

　（　　　）×４＝（　　　　　）　　　
　　あわせて　（　　　　　　　）　　　したがって、答えは（　　　　　）です。
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１　２７５×３の 　筆算のしかたを 考えます

　（　　　　）に あてはまる数を かきましょう。

　　　　　　　　　　　　２００  ×３＝（　６００　）

　　２７５×３　　　（　　７０）×３＝（　２１０　）

　　　　　　　　　　（　　　５）×３＝（　　１５　）　

　　　　　　　　　　　　　　　あわせて（　８２５　）

　　
　　　　

　 　　　２ 　７　 ５　　　                         　２ 　７　 ５　　　　

　　　　×　　 　　　３　　　　                      ×　　　　　 ３
　　　　　　１　５  ・・・（　　　５　）×３　　（　８   ２　５ ）

　　　 ２ 　１　０　・・・（　　７０　）×３
　　 　６　 ０　０　・・・（　２００　）×３

　　 （ ８　２　５　）
２　１本　１９８円の　牛にゅうを、４本買いました。代金は、いくらですか。

　　（１と　同じように考えて、ときましょう。）

式（　　１９８×４＝７９２　　）　

１９８を１００と（　　９０　）と（　８　）に分けて
　　１００　×４＝（　４００　）

　（　９０）×４＝（　３６０　）

　（　　８）×４＝（　　３２　）　　　
　　　　　あわせて（　７９２　）　　　したがって、答えは（　７９２円　）です。
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１　８３６×４の　筆算のしかたを　考えます

　（　　　　）に　あてはまる数を　かきましょう。

　　　　　　　　　　　　８００  ×４＝（　　　　　　）

　　８３６×４　　　（　　　　）×４＝（　　　　　　）

　　　　　　　　　　（　　　　）×４＝（　　　　　　）　

　　　　　　　　　　　あわせて　　（　　　　　　　　　）

千　百　十　一　　　　                            千  百　十　一

　　　　８　３　６　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　８　３　６

　　×　　　　　４　　　　　　　　　　　　　　　　　　×　　　　　４　　

　　　　　　２　４　・・・（　　　　　）×４

　　　１　２　０　・・・（　　　　　）×４
　３  ２　０　０　・・・（　　　　　）×４
（　　　　　　　　）
２　１さつが　２４０ページの本が、７さつあります。ぜんぶで　何ページありますか。

　（１と　同じ考え方を　使ってときましょう。）　

式（　　　　　　　　　　　　　）

　２４０を２００と（　　　　）に分けて、

　　　２００　×７＝（　　　　　）
　（　　　　）×７＝（　　　　　）

　　　　　あわせて（　　　　　　）　　したがって、答えは（　　　　　　）です。
　　
　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　

１　８３６×４の筆算のしかたを考えます

　（　　　　）にあてはまる数をかきましょう。

　　　　　　　　　　　　８００  ×４＝（　３２００　）

　　８３６×４　　　（　　３０）×４＝（　　１２０　）

　　　　　　　　　　（　　　６）×４＝（　　　２４　）　

　　　　　　　　　　　あわせて　　　　（　３３４４　　）

　　百　十　一　　　　                            千  百　十　一

　　　　８　３　６　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　８　３　６

　　×　　　　　４　　　　　　　　　　　　　　　　　　×　　　　　４　　

　　　　　　２　４　・・・（　　　６　）×４　　　　　３　３　４　４

　　　１　２　０　・・・（　　３０　）×４
　３  ２　０　０　・・・（　８００　）×４
（３　３　４　４　）
２　１さつが　２４０ページの本が、７さつあります。ぜんぶで　何ページありますか。

　（１と　同じ考え方を　使ってときましょう。）　

式（　　２４０×７＝１６８０　　　　）

　２４０を２００と（　４０　）に分けて、

　　　２００　×７＝（　１４００　）
　（　　４０）×７＝（　　２８０　）

　　　　　あわせて　（　１６８０　）　　したがって、答えは（１６８０ページ）です。
　　

１　１こ　５８円のコロッケが、１ふくろに５こずつはいっていいます。２ふくろ買うと、代金は何円ですか。　　　　　にあてはまる数を　かきながら考えましょう。

①　１ふくろが何円になるかを先にもとめると、

　　・１ふくろの代金は、５８×　　　　　＝２９０

　　

・２ふくろの代金は、２９０×　　　　　　＝　　　　　　代金は、　　　　　円

・１つの式であらわすと

　Ａ（５８×　　　　　　）×　　　　　　＝

②　コロッケの数を、先にもとめると、

　　・コロッケの数は、５×　　　　　　＝１０

　　　　　　　　　

　　　　・全体の代金は、５８×　　　　　　＝　　　　　　　　　代金は、　　　　　円
　　・１つの式であらわすと、

　　Ｂ　５８×（５×　　　　　　）＝
③　Ａ、Ｂ、どちらの式がかんたんですか。また、そのわけをかきましょう。

　　（　　　　　）の式の方が、かんたん。

　　（わ　け）
２　くふうして計算しましょう。
①　４２×５×２
②　３７０×２×５


１　１こ　５８円のコロッケが、１ふくろに　５こずつ　はいっていいます。２ふくろ買うと、代金は　何円ですか。　　　　　に　あてはまる数を　かきながら考えましょう。

①　１ふくろが何円になるかを先にもとめると、

　　・１ふくろの代金は、５８×　　　　　＝２９０

　　

・ふたふくろの代金は、２９０×　　　　　＝　　　　　　代金は、　　　　　円

・１つの式であらわすと

　Ａ（５８×　　　　　　）×　　　　　　＝
②　コロッケの数を、先にもとめると、全体の代金をもとめると、

　　・コロッケの数は、５×　　　　　　＝１０

　　　　　　　　　

　　　　・全体の代金は、５８×　　　　　　＝　　　　　　　　　代金は、　　　　　円
　　・１つの式であらわすと、

　　Ｂ　５８×（５×　　　　　　）＝

③　Ａ、Ｂ、どちらの式がかんたんですか。また、そのわけをかきましょう。

　　（　　Ｂ　　）の式の方が、かんたん。

　　（わ　け）

　　　　５×２＝１０で、かけられる数を１０倍すれば、答えがでるので、かんたん。
　　　

　　

２　くふうして計算しましょう。
　①　４２×５×２＝４２×１０
＝４２０
　②　３７０×２×５＝３７０×（２×５）

＝３７０×１０

＝３７００


１　３４５２×６の　筆算のしかたを　考えます。

（　　　　　）に　あてはまる数を　かきましょう。

　　　　　　　　　　　　　３０００　×６＝（　　　　　　　）

３４５２×６　  　　　　（　　　　）×６＝（　　　　　　　）

（　　　　）×６＝（　　　　　　　）

（　　　　）×６＝（　　　　　　　）

　　　　　　　　　　
あわせて　　　　（　　　　　　　）

万　千　百　十　一                              　 　 万　千　百　十　一
　　　３　４　５　２                             　　　  　 ３　４　５　２

　×　　　　　　　　６　　　　　　　　　　　　　　　　　×　　　　　　　　６　　

　　　　　　　 １　２　・・・（　　　２ ）×６
　　　　 ３　０　０　・・・（　　５０ ）×６　

　　 ２　４　０　０　・・・（　４００ ）×６

１　８　０　０　０　・・・（３０００ ）×６　　
　（　　　　　　　　　　　　）

２　４６７３×５の　筆算を　１と同じ考え方を　使って計算しましょう。

　　　　　　　　　　　　　４０００　×５＝（　　　　　　）

　　４６７３×５　　　　（　　　　）×５＝（　　　　　　）　

　　　　　　　　　　　　（　　　　）×５＝（　　　　　　）

　　　　　　　　　　　　（　　　　）×５＝（　　　　　　）　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　あわせて　　　　（　　　　　　）


　　 万　千　百　十　一　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 万　千　百　十　一

　　　　４　６　７　３　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　４　６　７　３　

　　×　　　　　　　５　　　　　　　　　　　　　　　　　×　　　　　　　　５

　　　　　　　　１　５　・・・（　　　）×５　　　　　（　　　　　　　　　　）
　　　　　　　３　５　０　・・・（　　　）×５　
　　　　３　０　０　０　・・・（　　　）×５

　　２　０　０　０　０　・・・（　　　）×５　
　（　　　　　　　　　）　　　　　

　　　　　

１　３４５２×６の筆算のしかたを考えます。

（　　　　　）に　あてはまる数をかきましょう。

　　　　　　　　　　　　　３０００　×６＝（　１８０００　）

３４５２×６　　　　　　（　４００）×６＝（　　２４００　）

（　　５０）×６＝（　　　３００　）

（　　　２）×６＝（　　　　１２　）

　　　　　　　　　　
あわせて　　　　（　２０７１２　）
　　　万　千　百　十　一

　　　　　３　４　５　２
　　×　　　　　　　　６　

　　　　　　　　　　 １　２　・・・・・（　　　２ ）×６
　　　　　　　３　０（０）・・・・・（　　５０ ）×６
　　　　　２　４（０　０）・・・・・（　４００ ）×６

　　　１　８（０　０　０）・・・・・（３０００ ）×６　
　（　２　０　７　１　２　　）
２　４６７３×５の　筆算を　１と同じ考え方を　使って計算しましょう。

　　　　　　　　　　　　

　４０００　×５＝（　２００００）

　　４６７３×５　　　　（　６００）×５＝（　　３０００）　

　　　　　　　　　　　　（　　７０）×５＝（　　　３５０）

　　　　　　　　　　　　（　　　３）×５＝（　　　　１５）　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　あわせて　　　　（　２３３６５）


　　 万　千　百　十　一　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 万　千　百　十　一

　　　　４　６　７　３　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　４　５　７　３　

　　×　　　　　　　５　　　　　　　　　　　　　　　　　　×　　　　　　　　５

　　　　　　　　１　５　・・・（　　　　３　）×５　　　（　２　３　３　６　５）
　　　　　　　３　５　０　・・・（　　　７０　）×５　
　　　　３　０　０　０　・・・（　　６００　）×５

　　２　０　０　０　０　・・・（　４０００　）×５　
　（２　３　３　６　５　）　　　　　

　
【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数 No. EMW-3A3(3)6





かけ算の筆算（１）⑥





学　年





３年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








十





百





一





十





百





一





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数 No. EMW-3A3(3)6


小学校算数　No. 





かけ算の筆算（１）⑥





学　年





３年








　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　














解答





一





十





百





一





十





百





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数 No.EMW-3A3(3)7





かけ算の筆算（１）⑦





学　年





３年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








百





一





十





一





十





百





　　　　　（筆　算）








【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数 No.EMW-3A3(3)7








かけ算の筆算（１）⑦








学　年





３年








　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　














解答





十





百





一





十





百





一





　　　　　（筆　算）


　　　  　　  １９８


　    ×　   　 ４


     　     ７９２





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数 No.EMW-3A3(3)8


. 





かけ算の筆算（１）⑧





学　年





３年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








　　　　　筆　算　





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数 No.EMW-3A3(3)8








かけ算の筆算（１）⑧





学　年





３年








　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　














解答





　　　　　筆　算　　


　　　　　２４０


　　× 　　　７


   　　１６８０





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数 No.EMW-3A3(3)9





かけ算の筆算（１）⑨





学　年





３年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








　





　





　





　





　





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数 No.EMW-3A3(3)9





かけ算の筆算（１）⑨





学　年





３年








　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　














解答





　５





５８０





５８０





　２





５８０





　２





　５





　２





　２





５８０





５８０





　１０





５８０





　２





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数 No.EMW-3A3(3)10





かけ算の筆算（１）⑩





学　年





３年





　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　








かけられる数が大きくなっても・・・同じようにすれば、できるね。








【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数 No.EMW-3A3(3)10





かけ算の筆算（１）⑩





学　年





３年








　　　年　　組　氏名　　　　　　　　　　　














解答





かけられる数が大きくなっても・・・同じようにすれば、できるね。











